

文旅速览

省书画家协会冠雅书院咸宁分院成立
文化养老托起幸福“夕阳红”

本报讯 记者杜培清报道:2024年12月29日,湖北省书画家协会冠雅书院咸宁分院在咸宁梓山湖生态养老院揭牌成立。当天,武汉、咸宁书画名家和文艺界人士济济一堂,以书画为媒、用笔墨结缘,掀开了文化养老的新篇章。

在当日揭牌仪式上,相关负责人一起为书画院揭牌。揭牌仪式后,书画家们纷纷挥毫泼墨,笔走龙蛇,现场创作字画、义务写春联,一起交流技艺和心得,现场墨香四溢,氛围融洽而热烈。

“湖北省书画家协会冠雅书院是汇聚书画艺术人才、传承和弘扬中华优秀传统文化的重要平台。此次揭牌,将为更多的书画爱好者提供学习和交流的机会,共同推动书画艺术的繁荣与发展。”现场负责人表示,未来,咸宁分院将依托总会的资源和优势,积极开展各类书画展览、笔会交流、艺术讲座、文化与康养活动,通过举办培训班、工作室等形式,让更多的艺术爱好者和广大老年人接触和了解书画艺术,激发他们的创作热情,为书画艺术的传承和发展注入新的活力。

咸宁梓山湖生态养老院是我市首家公建民营的养老院,2017年开始运营。目前,该养老院已入住了60余名老人。该院院长吴波说:“咸宁分院的成立,搭建了一个‘文化养老、艺术康养’的平台,为咸宁梓山湖生态养老院开启了一种独特而富有生命力的养老新模式。同时,这样的平台也增进了汉、咸两地书画艺术的交融,将进一步促进区域文化繁荣发展。”

国家级非物质文化遗产——赤壁黑茶制作技艺
悠悠茶香 续写传奇

本报记者 陈希子

茶制作技艺第五代代表性传承人,他在茶厂里出生,闻着茶香长大,对砖茶有着独特的感情。

非遗要代代守护,薪火相传,又要守正创新、与时俱进。陈军海介绍,赵李桥茶厂也正是秉持这种原则,在传承中根据现代化需求进行创新创造,及时引入机械臂、智能机械系统等辅助非遗技艺,以此提高制作效率、提升产品效益,利用现代化技术不断创新优化制作过程,使“非遗”在科技发展中不断走向新生,在创新中不断保留血脉,重塑根骨。

“要让越来越多的人感受到非遗青砖茶、米砖茶的文化魅力。”在开展研发工作的同时,陈军海及其团队每年向社会普及非遗茶制作技艺知识,累计在中小学和大专院校、传承馆等2000多人次,同时着力培养更多的代表性传承人。

据悉,赵李桥茶制作源于唐、兴于

宋、盛于明,至清中期,以赤壁羊楼洞(今属赵李桥镇)晋商为代表的砖茶制作技艺已臻完善,自成一派,享誉中外。羊楼洞砖茶远销蒙古、新疆、俄罗斯西伯利亚及欧洲等地,是中俄万里茶道源头,还是近代我国重要的茶叶原料供应和加工集散中心,影响了汉口和九江两大茶市的发展。

值得一提的是,羊楼洞砖茶中,青砖茶是黑茶制作技艺的代表。青砖茶外形多为长方形,色泽青褐,香气纯正,滋味醇和,汤色橙红,叶底暗褐,是由原来的帽盒茶演变而来,它始于唐、兴于宋、盛于明清。

宋朝时,制茶者多用米浆将茶叶粘合成饼状,目的是为了降低运费,减少损耗,便于长途运输。明朝时,采用先将茶叶拣净,再经蒸汽加热,然后用脚踏制成圆柱形的帽盒茶。到清朝中后期咸丰末年(公元1861年),真正意义上的青砖茶开始出现。

为了营造浓厚的青砖茶文化宣传氛围,赤壁市组织团队对赤壁青砖茶文化进行了系统梳理,先后出版了《品味青砖茶》《茶藏天下》等赤壁青砖茶历史书籍及文献,出品了《我和赤壁青砖茶的故事》《茶叶标准》《青砖茶的前世今生》《做大做强赤壁青砖茶》等宣传作品。

最让赤壁人津津乐道的是“羊来茶往”的佳话,赤壁青砖茶被当作国礼相送。新冠肺炎疫情暴发期间,蒙古国向中国捐赠3万只羊,湖北向蒙古国回礼中的3万块青砖茶产自赤壁。

连续举办青砖茶产业发展大会,组织茶企参加国内外茶文化交流活动,邀请文化名人前来采风写生,推出茶文化主题旅游产品……如今,在各方力量的加持下,赤壁青砖茶文化声名远播,即使是寻常日子,前来探寻茶源、体验茶文化的游客也络绎不绝。古老的青砖茶,正焕发着新的生机与活力。

记者带你非遗
在家门口传承文化

“煮一壶醇厚青茶,品千年三国故事”,2014年,赤壁市黑茶(赵李桥砖茶)制作技艺列入第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。2022年,赤壁的赵李桥砖茶制作技艺与国内43项传统制茶技艺及相关习俗一起,被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,进一步提升了赤壁青砖茶的社会影响力和品牌力。

1月1日元旦佳节,游客们漫步在赤壁羊楼洞古镇,青石板铺就的古街小巷,清香悠远的青砖茶香,仿佛都在诉说着“茶道万里,香飘千年”的故事。

湖北省赵李桥茶厂有限责任公司紧压茶研究所负责人陈军海,是赵李桥砖



吃在咸宁



本报记者 朱亚平

冬季吃鸭子,可以去燥火,有滋阴补虚、促进消化的功效。三杯鸭是一道看起来“硬”,其实零厨艺都能做成功的菜。

在寒冷的冬天,来一盘色泽红亮、皮滑肉嫩的三杯鸭改善一下家里的伙食,实属不错的选择。咬上一口,皮香肉酥,那浓郁的酱汁味道在口中爆开,鸭肉直接软烂到脱骨,味道诱人到连吃三碗米饭,连盘底汤汁都不能放过。

三杯鸭做法简单,关键调料就三样:酱油、红糖、白酒,真的是厨手小白的心头好。首先将鸭子洗净控干水分备用,准备好所需材料,酱油大半碗,白酒小半碗,半块红糖。热锅放入平时炒菜的油量,油热后转小火放入鸭子两面煎一下。这样煎出的鸭子香而不腻,而且颜色也非常漂亮。

煎至表皮变色收紧后,倒入所有材料盖上锅盖,改小火焖30至40分钟左右,切记要改小火。这期间不需要加一滴水,水全用小火。翻动1次,让不同的部位都能均匀上色入味。半小时后,鸭子颜色已经很漂亮了,之后每隔5至10分钟,在鸭肉比较多的部位扎一下,如果一扎就透证明已经熟了。

制作时,将鸭肉切成小块更入味,最后三分钟大火收汁,真的很好吃,家里人还说我没想到我做菜这么有水平。

鸭子的大小不同可以根据自己的食材掌握时间。捞起装盘稍稍放凉,切块摆盘,最后淋上煮鸭的酱汁即可。一道美味的三杯鸭就做好了。

周末用一道三杯鸭,犒劳全家老小,家里来客人也可以做给客人,此方法也可以用来做鸡或者鸡腿,味道都很棒。

户外游释放新“活力”

本报记者 陈希子

冬日暖阳照,温泉腾沸,风景优美、气候宜人的咸宁,正是户外游玩的好时节。

1月1日,武汉游客樊盼盼来到咸宁,她和朋友们组织了一场妙趣横生的野外之旅。大家选择了咸宁的鸣水泉作为游玩地点,这里山清水秀,景色宜人,户外的体验感十足。

“这里让我感觉心都静下来了,很喜欢这种放空的状态。”今年读大四的樊盼盼正在毕业旅行中,此前已经陆续去过襄阳、宜昌等地,咸宁是她春节前旅行的最后一站。

背起行囊,踏上徒步之旅,探索大自然之美;手持登山杖,勇攀潜山,感受“会当凌绝顶”的胸襟;在城区青龙山公园中奔跑,尽情体验速度带来的畅快淋漓;骑自行车,在公路上聆听风与自由的声音……

近年来,一大批户外游活动在我市迅速兴起,徒步、登山、露天野炊等户外活动持续升温,悄然出圈。

而“2024咸宁户外运动季”系列赛事的火热开展,足球、轮滑和网球等各类赛事的轮番上演,更是点燃了广大市民的运动热情,也让更多人了解和关注咸宁的体育文化,全民健身正激发城市新活力。



“咸宁这边网球运动氛围很好,而且我们比赛完打算去泡温泉,运动+旅游嘛。”一对来自仙桃的参赛者如是说。

每一场赛事都将是一次视觉盛宴和技术较量的完美结合,无论你是哪种运动的忠实粉丝,或是仅仅想要感受一下现场的氛围,相信都不会让你失望。

值得一提的是,近年来,在我市年轻人圈子里又出现了一个热词——“City-Walk”,从字面意思上来看,就是指在城市漫步,这是一项舒缓轻松的户外活动。

“别光顾着拍照,掉队啦!”近日,在咸宁职业技术学院,一群穿着时尚的年轻人正沿着笔直的道路行走。

漫步参与者王海彤告诉记者,这是一种城市微旅游方式,他们有计划地行走在城区的某条路线上,放慢身心和脚步,欣赏咸宁的美景,用脚步丈量城市,一般一次出行行走超过3公里。

“城市漫步的本质是一群年轻人寻求精神寄托的方式,疏解自己在学习和工作中紧绷的情绪和生活中的各种压力,是一种轻运动的好方式。”27岁的王海彤说,自己一直很想参加此类户外活动,但因为不太熟悉具体流程,一直没有参与,后来看到朋友圈里一些同龄人在自发组织,她便开始加入到这项运动中。

这些秉持“漫步观”的年轻人,用脚步感受城市的温度,感受城市的独特魅力,不在乎目的地是哪里,摆脱时间与空间的束缚,以“随感”发掘生活的魅力,寻找运动的快乐。

如今,市民们惬意的运动健身场景,在我市各个公园、广场、社区处处可见。在篮球场上,有人满场飞奔,大汗淋漓;乒乓球台前,有人挥拍锻炼,大显身手;滨河亲水步道上,也有人闲庭信步,格外惬意……每逢早晨或者傍晚,我市各处口袋公园、广场总是一派热闹景象,运动氛围十分浓厚。

咸宁联合水务解决用水难题获赞

本报讯 通讯员章梅玲报道:“感谢你们联合水务,真心实意为民办实事,帮我们解决了用水难题,今后再也不用为‘水压’问题困扰了。”握着咸宁联合市政工程有限公司总经理陈博的双手,永安街道双龙社区居民代表夏康顺、社区党委书记刘婷的感激之情溢于言表。

2024年12月31日,咸宁联合水务收到了一面印有“一心为民解难题,真情服务暖人心”的锦旗,该锦旗由永安街道双龙社区双龙山全体居民赠予,以此表达对咸宁联合水务有限公司、咸宁联合市政工程有限公司积极践行社会责任、一心为民服务的担当与情怀表示由衷的感谢。

据悉,位于永安街道双龙社区双龙山的居民楼大都是1990年前后的自建房,基础设施陈旧且年久失修,各类设施老化。随着社区居民生活水平的不断提高,用水需求逐年增加,现有供水设施已无法满足居民日常用水需求,实行“水改”迫在眉睫。

在接到居民们的“水改”诉求后,咸宁联合水务有限公司领导高度重视,当即组织员工前往现场勘察。由于该小区年代久,产权复杂,地上楼房错落不一,道路狭窄弯曲,地下各种管网交叉重叠,给管网改造增加不小难度。

为切实解决民生难题,公司相关负责人与社区及居民多次商议、修订和完善水改到户设计方案,同时与上级主管部门保持密切沟通,组织多方现场洽谈,将“民生”问题这一头等大事摆在首要位置,聚焦群众“急难愁盼”,共同推动项目的顺利实施。

面对施工条件繁杂、施工范围广等诸多棘手难题,咸宁联合水务有限公司迎难而上,一边积极与城管、燃气、国防、路政等相关部门沟通协调并及时取得相应的施工许可,一边加快施工进度。在施工阶段,公司以“便民利民”为原则,提前告知居民储水,规范设置围挡和警示标识,及时回填沟槽,覆盖翻土,确保文明施工,将对居民生活的影响降到最低。

历时一个多月,由咸宁联合水务有限公司建设、咸宁联合市政工程有限公司施工的双龙社区“水改”问题得到圆满解决,“水改”工程赢得居民的广泛赞誉。

一面锦旗,承载着一份认可、责任与鞭策,咸宁联合水务有限公司深感使命在肩,今后将进一步提升供水服务水平,耕耘奋进,把惠民、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,持续优化营商环境,让“幸福水”流进千家万户。

嘉鱼县养老驿站:为老人举办元旦晚会

本报讯 通讯员周璇报道:日前,嘉鱼县民政局联合该县之心社会工作服务中心、县桑榆情养老产业有限公司共同举办“新年送祥瑞·温暖常相随”元旦晚会,为老人们带来了一场欢乐与温暖交织的元旦盛宴。

晚会以一场别开生面的猜谜游戏精彩开场,老人们凝神思索,或笑语盈盈,现场气氛热烈而和谐;写福字环节,会书法的老人们现场挥毫泼墨,为大家书写了一幅副寓意吉祥的福字与对联;歌舞表演环节,他们各展才艺,歌声悠扬动听,舞蹈动作轻盈优美,表演既充满了传统韵味,又不失现代气息,同时也表达出爱国、爱党情怀,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

此外,在工作人员的指导下,老人们亲

手揉面、包馅,做出了一颗颗圆润的汤圆,并现场下锅煮好。随着一锅锅热气腾腾的汤圆出锅,现场弥漫着浓郁的香甜气息,仿佛将整个养老驿站都包裹在一片温馨与幸福之中。老人们围坐在一起,品尝着自己亲手制作的汤圆,脸上洋溢着满足与喜悦的笑容。小小的汤圆,不仅让老人们体验到了动手制作传统美食的乐趣,更让他们感受到了家的温暖与节日的温馨。

老人们带着满满的祝福和欢乐,迎接新的一年。该活动负责人表示,这场温暖人心的活动,不仅为老人们带来了美好的回忆,也让社会各界更加关注老年人的生活,共同营造了一个敬老助老孝老、温暖和谐的社会环境。



赤壁一中共计25处商铺三年租赁经营权拍卖公告(第二次)

受委托,本公司定于2025年1月10日10:00时在赤壁市公共资源交易中心(赤壁市湖北大道301号)二楼会议室对赤壁市南新办事处赤壁一中(中国工商银行大楼北侧)共计25处左右商铺共计25处商铺三年租赁经营权进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

遗失声明

咸宁国家高新开发区趣玩社娱乐中心遗失娱乐经营许可证副本,编号:121202160073,特声明作废。华光联遗失残疾人伤残证(因公五级),证号:鄂军L037292,特声明作废。咸宁市同创新型墙体材料有限公司遗失原法人私章(杨书勇印)一枚,统一社会信用代码:9142120267977771H,特声明作废。